山东农业大学举行2025届毕业典礼

8000余名毕业生开启人生新篇章



山东农业大学2025届毕业典礼暨毕业晚会现场

记者 陈阳 摄

本报讯(记者 杨丽宁)于道各 努力,千里自同风。6月17日 晚,山东农业大学(以下简称山东 农大)举行2025届毕业典礼暨毕 业晚会。学校6994名本科生、951 名硕士研究生和111名博士研究生 圆满完成学业, 开启人生新的

现场,青春的气息与离别的不 舍相互交织。典礼上, 学校全体领 导为毕业生代表拨穗, 愿他们以此 为起点,承载母校的祝福,勇敢追 逐梦想,书写人生新篇章。在山东 农大的点点滴滴, 也将成为他们青 春中最珍贵的记忆。对于所有毕业 生来说,这场毕业典礼不仅是学生 时代的句点,更是未来人生的新起 点,激励着每一位山东农大学子勇 敢追梦

"在未来的人生征途中,同学 们'能做什么',在此基础上,'还能做什么'?"这是山东农业大学党 委副书记、校长冷畅俭在致辞中让 所有学生共同思考的命题,他还

说,"'还能做什么',是一种创新、一种担当,是一个永无止 境、追求卓越的过程,激励着我们 不断探索未知,为国家发展和人类 文明的进步作出更大贡献。"在世 界百年未有之大变局加速演进、新 一轮科技革命和产业变革突飞猛进 的时代,冷畅俭希望毕业生深刻理 解,并回答好"能和还能"这一毕 业之问。他勉励大家要厚植"国之 的家国情怀, 做有信仰的 人、成有价值的事,筑牢"能和还能"的精神根基。更坚守"十年度 的专业情怀,破有难度的 题、攀有高度的峰,练就"能和还能"的过硬本领。要保持"艰苦奋 的人生情怀,闯有挑战的追有品质的梦,勇挑"能和还 能"的时代担当。

"我们将铭记母校教诲,践行 登高必自;厚植爱农情怀,练就兴 农本领; 立志为中国式现代化建设 贡献青春力量!"2025届毕业生的 誓言坚定而有力,回响在校园的每 个角落,令人动容。

典礼结束后,2025届毕业生晚 会伴随着绚丽多彩的灯光秀盛大启 原创毕业歌曲《麦芒》、舞 蹈《稷望·风吹麦浪》演绎着学子 的青春,多语言合唱《我是如此相 信》坚定了全体山东农大学子矢志"冲一流"的决心和信心,毕业 生唱起《是妈妈是女儿》, 舞、戏曲、武术等社团带来的表演 活力四射、点燃全场。

在朗诵节目《书写青春华 章》中,学校3位优秀毕业生代表 分享了自己在山东农大拼搏奋斗的 青春故事,展现了青年学子用行动 践行使命担当; 歌曲联唱《青春的 声音》则用一首首熟悉的歌曲串联 起大学四年的珍贵青春记忆, 引发 全场共鸣

随着歌曲《凤凰花开的路 口》旋律响起,毕业晚会落下帷 8000余名毕业生将带着母校 的殷切期望与嘱托, 以奋发有为的 精神状态书写新征程的青春篇章。

9个事项协同联办 二手房转移登记提速

本报讯(记者 杨玉洁)近日 市自然资源和规划局不动产登记和 交易中心组织推进二手房转移登 记"一件事"工作,提升二手房转 移登记领域"高效办成一件事"工作 效率,优化提升不动产登记领域营商 环境。市住建局、市审批服务局、市 大数据局、泰安金融监管分局、市税 务局、泰安供电公司等9个部门业 务负责同志共同探讨相关事宜。

围绕我市当前二手房转移登记 与水电气暖协同过户工作情况,相关 负责同志讨论了《泰安市二手房转移登记"一件事"优化升级工作实施方 案》,在业务流程、优化环节、数据 共享等方面厘清各牵头单位和联办单位职责。《泰安市二手房转移登记"一件事"优化升级工作实施方 案》以群众眼中的"一件事"为出发 点,持续深化推进二手房转移登记服 务场景改革创新,以二手房转移登记 业务为集成端,推进税费申报缴 纳、不动产抵押权首次登记、存量房 交易资金监管、住宅专项维修资金过 户、水表户名过户、电表户名过 天然气表户名过户、暖气表户名 过户等9个具体事项协同联办,为二 手房买卖双方提供 一件事一次申 请"集成办理服务。

1至5月全市消费市场活力强劲

限上零售额增长14.4%,增速领跑全省

本报讯(记者 杨文洁)今年以 全市紧扣国家扩大内需战略部 署,以消费品以旧换新政策为牵 多维度激发消费潜能, 为经济 增长注入持久动力。1至5月,全市 限额以上商品零售额同比增长 14.4%, 高于全省7个百分点, 增速 位居全省首位,消费市场呈现全面

市统计局数据显示,1至5 月,全市22类限额以上零售商品 中,17类实现正增长,增长面达 77.3%。其中,基本生活类消费稳健 增长,粮油食品类、日用品类、饮料 类及服装、鞋帽、针纺织品类零售额 同比分别增长21.4%、21.3%、20.0% 和19.1%,反映民生需求持续释 放,商品结构不断优化。升级类消费 亮点突出,家用电器和音像器材 类、通讯器材类、金银珠宝类及新能 源汽车类零售额增速分别达 44.4%、29.5%、23.4%和22.7%,彰 显消费升级动能加速释放。

从拉动作用来看,1至5月,重 点类别贡献显著, 拉动效应突 出。其中家用电器和音像器材 类、粮油食品类分别上拉限上零售 额增速2.9个百分点,石油及制品类 贡献2.6个百分点,服装、鞋帽、针 纺织品类拉动1.0个百分点,四大类 别合计贡献率达64.9%,成为支撑 消费增长的核心动力。

市统计局相关负责人表示,随 着 "6·18" 电商购物节、暑期消费 旺季的到来,以及全市促消费政策 持续发力,家电换新、汽车补贴等 举措进一步落地,预计消费市场将延续良好增长势头。"特别是家 延续良好增长势头。 电、电子产品、旅游服务等消费领 域有望迎来新一轮增长,为全年消费稳增长奠定坚实基础。"该负责

医保基金交叉检查 守好群众"看病钱"

本报讯(记者 杨文洁)近日,记者从市医疗保障局了解 到,市医疗保障局会同市卫生健康 市市场监督管理局、市财政局 联合开展2025年医疗保障基金交叉 检查, 在更深层面、以更大力度严 肃查处欺诈骗保和违规使用医保基 金问题,持续深化整治群众身边不 正之风和腐败问题,坚决守好人民 群众的"看病钱""救命钱"

交叉检查坚持问题导向,通过 统筹结合、系统动员、上下联动, 实现对全市所有县(市、区)、功能区,各类医保基 金使用主体全覆盖。交叉检查覆盖 全市定点医疗机构、定点零售药 店、参保人、医保经办机构四类主 体。其中,针对定点医药机构和参 保人,综合考虑群众举报、医保大 数据筛查线索指向、历年飞行检查 整改情况以及定点医药机构自查自 纠的主动性、自觉性以及国家智能 监管系统接入和应用情况等,确定 现场检查对象。针对医保经办机 构,综合考虑医保基金安全运行风 险和管理情况,确定现场检查对象。

此次检查重点为2023年1月1 日至2024年12月31日医保基金使 用、管理及有关内部控制制度建 设、实施等情况,如有需要可追溯 检查以前年度或延伸检查至2025年 度。检查采取"市级组织、各地交 叉、联合检查"模式,综合运用线 索核查、数据筛查、突击检查、重 点检查等手段。特别是,将充分运 用大数据筛查技术, 靶向确定被检 对象和疑点问题线索,提高交叉检 查的精准度。同时, 创新药品追溯 码监管应用,强化用药数据多维比 对,提高交叉检查的穿透力。